



奋力夺取双胜利 全面建成小康社会

2020全国两会特别报道

“封面云话题·趣两会”第三期上新了

未成年人巨额打赏可退 你怎么看？

“封面云话题·趣两会”第三期上新了。5月23日，以“最高法出台意见支持未成年人打赏充值可退，家长真的可以放心吗”为主题，继续聚焦两会的热点话题。

最高人民法院日前发布的《关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件的指导意见(二)》(以下简称《意见》)规定，未成年人为网络游戏或网络直播平台支付较大金额用于充值、“打赏”属无效行为。

近年来，随着我国网络支付技术和网络娱乐服务业迅猛发展，未成年人沉迷网络游戏现象广受关注。在网络上以“未成年人打赏主播”为主题词进行搜索，可以发现诸多相关报道。例如，2020年3月的一篇报道《11岁男孩打赏主播刷掉家长22万元》，2017年的报道《内蒙古16岁男孩沉迷网络打赏主播，两个月花掉家里29万》等，这些都表明了未成年人打赏主播已经成为值得社会重视的一种现象。

如何生动呈现这一热点话题？封



情景剧演绎未成年人打赏主播。

面新闻放出创新大招，以情景剧的形式引入，并随机街采路人，呈现多方观点。在情景剧中，记者饰演的未成年人沉迷于网络直播，将母亲的钱悄悄支付给主播，被母亲狠狠地揪耳朵。在街采中，有人建议将年龄上限改为16岁，因为16岁-18岁的未成年人已具备行为能力；也有严厉的家长坚持不让孩子玩手机游戏。

采用情景剧的形式展现两会热点话题，这是封面新闻的首次尝试。栏目的演员团队、摄影团队、后期制作团队等，都是由封面新闻记者组成。目前“封面云话题·趣两会”已经推出三期，栏目受到广泛关注和热议。第一期推出“刘姐与谢哥”的感情纠纷，形象讨论“离婚冷静期”这一话题。第二期聚焦“游戏账号等虚拟财产可继承”，以最流行的互联网表达方式，还原生活场景。

关于这些热点话题，您有什么看法愿意分享？欢迎打开封面新闻APP，进入青蕉社区，点击#云互动·我问两会#话题参与讨论。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤

全国政协委员王建明建议：

建立地质灾害监测预警大数据中心

代表委员声音

我国作为世界上受自然灾害影响最严重的国家之一，每年都会遭受大量地质灾害，造成人员和财产损失。为了加强地质灾害防治工作，全国政协委员、四川省地矿局党委书记王建明提出了建设地质灾害防控监测预警体系、组建公益性地灾防治和应急抢险常备专业队伍等方面的建议。

以县为单位加快推进调查评估

“建立地质灾害风险与治理能力调查评估指标体系，以县为单位加快推进调查评估，形成地质灾害风险与治理能力数据库。”王建明建议，对地

质灾害发育的山地丘陵区 and 重要区域开展1:5万地质灾害调查，对人口稠密区、重点建设区和村庄开展1:1万地质灾害调查，为地质灾害防治规划和治理提供详实的科学依据。

王建明建议，从国家重大战略安全保障出发，加强地球学科基础研究，如活动断裂带调查分析等。

变被动灾害治理为主动防御

针对地质灾害隐蔽性、突发性、动态性等特征，王建明提出，要建立地质灾害监测预警大数据中心和区域分中心，推动自然资源、气象、地震、水文等部门信息互通共享，实现监测数据共享共用；健全地质灾害隐患点分级分类管理体系，在重点区域、重大工程建立“天、空、地”一体的地质灾害识别和

专业监测预警体系，实现重大地质灾害隐患点的实时监测和预警，使防灾关口前移，把被动灾害治理逐步转为主动防御。加强地质灾害形势趋势研判，定期组织相关部门会商，更好地发挥监测预警作用。

常备专业队伍技术装备现代化

王建明认为，应大力支持常备专业队伍技术装备现代化建设，充分发挥地勘队伍及其他专业队伍的公益职能和在调查评价、监测预警、工程治理、应急处置等方面的专业优势，健全地质灾害调查、专业巡排查和监测常态化机制。

加强地质灾害科普教育尤为重要，王建明提出在小学、初中阶段相关课程中增加地质灾害防治知识，探索建立地质专家联系中小学地灾防治科

普教育机制。充分利用景区人流量大的特点，探索建设防灾减灾科普示范基地，宣传和普及相关知识，提升群众对地质灾害的防范意识和应对能力。

多渠道提供应急保障资金

“我国地质灾害分布具有较强区域性的特点，我建议逐步加大对地灾多发地区的财政专项资金倾斜力度，同时引导科研机构和相关企业投资防灾减灾技术研发和产业化生产。”王建明建议，多渠道提供防灾减灾应急保障资金，加快制定鼓励防灾类PPP项目的政策，研究出台地灾商业保险，建立社会防灾减灾基金，吸收企业、社会团体、公众及海外人士对地质灾害防治工作的资金支持。

华西都市报-封面新闻记者 田之路

(承接02版)要把思想和行动统一到党中央对形势的分析判断和决策部署上来，树立必胜信心，振奋精神、迎难而上、化危为机，坚定不移贯彻落实新发展理念，深入推进改革开放，坚决打赢三大攻坚战，把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来，努力实现全面建成小康社会宏伟目标，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程。各级工会要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，以“三严三实”精神狠抓工作落实，进一步加强职工思想政治引领，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，认真履行维权服务基本职能，不断加大城镇困难职工精准帮扶力度，确保广大职工群众同步迈入小康社会。

彭清华在发言时说，政府工作报

告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，总结工作实事求是，分析形势科学辩证，部署工作重点突出，政策指向精准，分量重、力度大，是一个鼓舞人心、提振信心、催人奋进的好报告，我完全赞成。过去一年多来，面对前所未有的严峻复杂局面，以习近平同志为核心的党中央立足大局、统揽全局、引领变局、开拓新局，敢于斗争、善于斗争，兵来将挡、水来土掩，始终保持战略主动，克服了巨大的困难挑战，引领中国特色社会主义航船破浪前行。特别是面对突如其来的新冠肺炎疫情，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果，疫情防控阻击战取得重大战略成果，向全世界展示了中国力量、中国精神和中国效率，充分彰显了中国共产党领导的坚强有力和中国特色

社会主义制度的巨大优越性。今年的工作安排着眼于应对新冠肺炎疫情的严重冲击，突出六保、六稳，坚持以保促稳、稳中求进，工作指导方针明确，提出一揽子真金白银的政策举措，向地方和基层倾斜，立足稳企惠民，极大增强了我们克服困难、夺取双胜利的信心和能力。我们将坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合实际切实把政府工作报告各项政策部署研究透、运用足、落实好，统筹常态化疫情防控和经济社会发展，确保全面打赢脱贫攻坚战，确保完成全年目标任务。

尹力在发言中说，面对突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平同志为核心的党中央把群众生命安全和身体健康放在第一位，带领全国人民打响了一场艰苦卓绝的疫情防控人民战争、

总体战、阻击战，短时间内有效控制疫情，取得重大战略成果，彰显了中国共产党人民至上立场，彰显了社会主义制度显著优势。李克强总理所作政府工作报告，言简意赅、求真务实。我们一定自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和政府工作报告部署上来，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，鼓足干劲、用好出台的宏观政策，扎实工作、积极妥善应对各种风险挑战，结合四川实际，做好疫情防控和经济社会发展工作，确保打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会。

会场气氛热烈，代表们发言踊跃，一致表示赞成政府工作报告，还结合实际提出意见建议。代表团副团长王雁飞、范锐平、王一宏、王宁、陈文华、叶壮、刘作明参加所在小组审议。